

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Святой долг каждого из нас—рабо-  
тать на сталинской вахте с удесяти-  
ренной энергией. Дадим на нужды фронта  
еще и еще больше продовольствия и сна-  
ряжения! Героической работой прибли-  
зим победу над фашизмом!

## К женщинам всего мира!

К вам, независимо от каплю молока.  
ваших политических убеж-  
дений, религиозных веро-  
ваний, социального положе-  
ния, обращаемся мы от  
имени миллионов совет-  
ских женщин.

Перед лицом общей опасности, угрожающей всему цивилизованному человечеству, мы обращаемся к вашему чувству и разуму.

Изверг Гитлер, заливший кровью Европу, ведет войну не только против Советского Союза и Великобритании. Он хочет поработить все свободолюбивые народы Европы и Америки. Фашистские орды Гитлера не знают ни веры, ни законов, ни права, ни морали, ни чести. Они знают лишь одно: убивать.

Гитлер внушил своим ордам—этим отбросам человечества—что они—«высшая раса», призванная господствовать над всеми нациями и народами. Он посадил выдрессированных им зверей на моторы, танки и самолеты и приказал им громить одну страну за другую. С неслыханной кровавой жестокостью выполняют эти звери его приказ. Они разрушают мирные города, превращают в пепелища население. Они убивают женщин и детей. На глазах обезумевших жен и дочерей, они пытают и уничтожают их мужей и отцов. Они горняются на самолетах за беженцами, расстреливая их с воздуха. Они выкальзывают пленным глаза и добивают раненых.

Немецким солдатам разрешают, в награду за совершенные злодеяния, грабить частные дома и насиливать женщин, девушек и подростков.

Женщины—матери, жены и сестры! Гитлеризм—самый злой враг женщин всего мира!

Не измеримы страдания женщин в оккупированных фашизмом странах. Там, где прошла нога фашистских бандитов—повсюду

Юные патриоты—

ветские школьники на-  
равне со взрослыми все-  
ми силами стараются по-

мочь фронту быстрее раз-  
громить заклятого врага.

14 сентября выходной день, но дети села Иртышка в этот день решили не отдохнуть, а вышли в ближайший колхоз «Кзыл-жар» помочь в уборке урожая. За 6 часов 232 школьника вручную убрали 10 гектар проса. Особенно хорошо работали группы ребят под руководством учительницы Выборновой, Садыковой, Маера и Бакуменко.

Чье материнское сердце не сожмется от боли при виде ужасающей смертности, обращаемся мы от

имени миллионов советских женщин.

Опьяненные кровью, орды фашистских варваров

глумятся над религиозными чувствами женщин—католиков и протестантов, оскарвляя храмы и грабя церковную утварь.

Нельзя передать словами того, что чинят фашистские злодеи с женщиной во временно захваченных ими районах советской страны. Их садизму нет предела. Эти подлые

трусы гонят впереди себя женщин, детей и стариков, чтобы укрыться от огия Красной Армии. Изнасилованным ими жертвам они вспарывают животы, вырезают груди, они давят их машинами, разрывают танками.

Слушайте, сестры, о кровавых преступлениях немецко-фашистских мерзавцев! В украинском селении они изнасиловали Евгению Пазур, затем отрезали ей груди и натерли израненное тело солью.

На глазах матерей они пытают и убивают малолетних детей. В Белорусской деревне озверелый немецкий солдат избил

прикладом мальчика Сашу Сергуна. Обезумевшая мать пытается телом своим защитить мальчика. Ее закололи вместе с сыном.

В самой Германии у немецких матерей Гитлер украл детей, превратив их в банду озверелых убийц и преступников. Поруганную немецкую женщину, он низвел до унизительно

го положения рабыни.

Женщина в гитлеровской Германии—это машина для производства солдат. Гитлеровское государство об

ратится с ней, как хозяин

со скотиной, дающей

молоко фронту быстрее раз-  
громить заклятого врага.

14 сентября выходной

день, но дети села Иртышка в этот день решили

не отдохнуть, а вышли в бли-

жайший колхоз «Кзыл-жар» помочь в уборке урожая. За 6 часов 232

школьника вручную убрали 10 гектар проса. Особен-  
но хорошо работали

группы ребят под руково-

дством учительницы Выборновой, Садыковой,

Маера и Бакуменко.

на священную войну с гитлеризмом.

Не сломить фашистским извергам мужества советской женщины. Рука об

руку с Красной Армией, принявший на себя главную тяжесть у dara гитлеровских полчищ, не поколебимо стоит со

женщиной на своё посту, чем больше сильнее враг, тем крепче сердце и воля к победе. На передовых позициях она оказывает помощь раненым.

Она тушит пожары, вызванные фашистскими летчиками. Она стоит у станка, производя оружие и снаряды. Она дерется в партизанских отрядах вместе с мужем и сыном. Ее мысли, ее юю выразила простая русская мать, Марфа Никефоровна Заболотная, написавшая своему сыну — красноармейцу:

«Благославляю тебя гневом моего отечества».

Лозунгом советских

женщин в борьбе с гитлеровским зверем стал клич—кровь за кровь, смерть за смерть!

Женщины всего мира!

Дорогие сестры!

От нас самих зависят наша свобода, судьба любимых детей, братьев, женщиков, мужей! Сейчас не время для слез. Только упорная и ожесточенная война с фашизмом до полной победы над гитлеровцами спасет наши народы и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет героические битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира. В боях под Смоленском и на Днепре решается судьба Лондона и Парижа, Варшавы и Роттердама.

Женщины Польши, Чехословакии, Франции, Югославии, Румынии, Норвегии и других оккупированных германским фашизмом стран! Мы зовем вас на борьбу за вашу родину, за честь, за жизнь ваших детей, за ваши домашние очаги. Будьте верными помощницами своих отцов, мужей и братьев в священной войне против гитлеровских палачей!

Не мирайтесь с голодом! Требуйте хлеба, одежды и угля у ограбивших вас гитлеровцев, сопротивляйтесь реквизициям! Скрырайте продовольствие! Мстите всеми доступными вам средствами гитлеровцам, убийцам ваших сыновей и мужей, мучителям ваших дочерей!

Немецкая женщина, на тебе лежит наибольшая

ответственность!

Позорной черной страницей войдет в историю германского народа страшный период власти гитлеризма.

Германская женщина! Включайся в борьбу всех свободолюбивых народов против фашизма. Препятствуй отправке военных эшелонов на фронт! Требуй хлеба для своих голодных детей. Всеми доступными средствами мешай военному производству.

Женщины Англии! Вы, мужественно обороняющие свою родную землю от варварских налетов фашистских стервятников, мстите вашим заклятым врагам за разрушенные города, за осиротевшие семьи, за бомбардировки Лондона, Ковентри, Бирмингема!

Советский Союз оказал Англии серьезную помощь, оттянув на восток главные силы гитлеровской армии. Мы верим, что в ответ на это вы, английские женщины и весь английский народ, полны ре-

шимости оказать помощь советскому народу и его героической армии.

Женщины Америки и всех свободолюбивых стран! Помогайте всеми средствами справедливой войне Советского Союза и Англии, борющихся не только за свою свободу, но и за свободу и независимость вавших стран. Увеличивайте военное производство и усиливайте снабжение армий, воюющих против гитлеризма, разоблачайте гитлеровских агентов, подрывавших единий фронт свободолюбивых народов в борьбе с фашизмом. Посыпайте медикаменты, теплое белье, подарки славным бойцам, уничтожающим фашистские полчища.

Женщины всего мира! Создавайте единый фронт борьбы против кровавого гитлеризма!

В нашем единении—сила и залог победы! Наше дело правое, враг будет разбит, мы победим!

Валентина Гризодубова вета г. Москвы; Кузнецова Л.—работница фабрики «Красный Восток»; Архипова К.—технолог машиностроительного завода им. Калинина № 3; Журавлева Д.—мастер цеха завода «Шарикоподшипник»; Колесова З.—работница швейной фабрики «Красная Швея»; Емельянова К.—работница завода им. Сталина; Яблочкина—народная артистка СССР; Уланова Г.—народная артистка РСФСР; Андреева М.—директор дома ученых; Прокторова К.—работница связи; Матюшина—инженер завода «Красный Богатырь»; Федорова—начальник технического контроля завода «Каучук»; Макарова—директор фабрики «Пролетарский труд»; Лосева—гл. инженер фабрики «Кардолент»; Рубинович—начальник производства Краснопресненского машиностроительного завода; Колесова; Смит-Фалькнер М.—член корреспондент Академии наук; Голубева—инженер метростроя; Татьяна—инженер ткачиха; Зайцева—директор первой ткацкой фабрики, Орехово-Зуево; Евсеева—начальник Главшлекпрома; Никитина—председатель ЦК Союза рабочих шерстяной промышленности; Вавилова П.—работница Ярцевской фабрики; Ермоченкова Екатерина—работница Ярцевской фабрики; Попова Нина—председатель Краснопресненского райсовета г. Москвы; Полякова—председатель Октябрьского райсовета г. Москвы; Л. Штерн—Академик;

## На полях колхоза „Ульгули“

В дни отечественной войны колхозники колхоза „Ульгули“ на своих постах трудятся с утроенной энергией. Деятельно идет уборка хлеба и сена, где работает 170 колхозников. Из них немало передовиков и стахановцев. Колхозники Акжигитов, Утегенов К., Журсумбаев Ж., Бейсембетов С., работая на скирдование сена, дневные задания выполняют на 250—300 процентов. В день они заскирдовывают по 200—210 центнеров сена вместо 80 центнеров по норме. Не отстает от них и 75 летний старик Монтаев Серикпай. Работая на скирдование сена, он дневные задания выполняет на 160—170 процентов.

Хорошо работают на хлебоуборке косильщики лобогрейками колхозники тов. Ауталипов А., Идырисов О., выполняющие дневные задания на 110—115 процентов.

Дружно, со всей энергией работают на хлебоуборке женщины—колхозницы. Нет сомнений, что колхозники колхоза „Ульгули“, встав за сталинскую вахту до полного разгрома врага, взятые обязательства выполнят с честью—уберут урожай во время и без потерь.

К. Сальменов.

## Передовики хлебоуборки

Быстро и без потерь убирают урожай—под таким лозунгом идет хлебоуборка в Кайманачихинском молмасовхозе. По уборке урожая да и вообще по всем сельхозработам вперед идет 2-ая ферма (управляющий тов. Галюра). Лучший комбайнер по совхозу тов. Семенченко, работая на полях 2-ой фермы, показывает образцы труда. В день он убирает по 30—35 га вместо 25 га по норме. За дни уборки на своем комбайне он убрал 360 гектаров хлеба и сэкономил 5 центнеров горючего. В ответ на призыв урдзарцев тов. Семенченко взял на себя обязательство закончить уборку хлеба по второй ферме к 17 сентября и помочь другим фермам. Такие показатели у комбайнера тов. Семенченко не впер-

Ж. Кабылшарипов

## Горячие дни уборки урожая

Энергично идет уборка урожая на третьем отделении Северного совхоза. Начальник агрегата комбайнер тов. Шукурбаев Алимжан на сцепе трех комбайнов дневную норму выполняет на 145—150 процентов. Люди его агрегата работают сплоченно, они знают свое дело и хорошо и четко его выполняют. У Шукурбаева не бывает простоев. Машины его работают безотказно. За них тщательно ухаживают. Далеко еще до начала работы каждый комбайнер тщательно проверяет свою машину, смазывает и устраняет дефекты. „Сделанное нами в быстрейшей уборке урожая это еще не все—мы добьемся выполне-

Ткачев

## ТЕПЛАЯ ОДЕЖДА ДЛЯ БОЙЦОВ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Трудящиеся Казахстана с большой любовью готовят теплые вещи бойцам действующей армии. Комсомольцы Алма-Атинского колхоза «Горный гигант» Симченко и Грищенко сдали 2 пары новых валенок, Зайцева и Креминская—12 пар шерстяных носков и перчаток. Молодые колхозники на 2000 рублей купили верблюжьей шерсти, из которой вяжут шарфы и фуфайки. По их примеру колхозники этой артели посыпают красноармейцам 10 полуушубков, 100 пар валенок, 350 носков и перчаток.

В соседнем колхозе семиреченских казаков „Луч восхода“ 250 женщин вяжут бойцам шерстяные изделия, шьют теплые рубашки, вышивают полотенца. Из колхоза в действующую армию отправляется первая партия—100 зимних вещей. Готовятся еще 250 вещей.

Более 100 валенок, свитеров, шарфов, носков, рукавиц и стеганных одеял сдали члены орденоносного колхоза «Вторая пятилетка».

## Славным защитникам Родины

С горячей любовью выделяют теплую одежду бойцам Красной Армии сотрудники госбанка. Управляющий госбанка тов. Сыч посыпает в подарок бойцам РККА ватную фуфайку, ватные брюки и рукавицы; Поповиченко—2,5 килограмма шерсти для валенок; Оленева—ватную фуфайку, Прилюбенко—ватные брюки, Миронова—ватные брюки; Мартенс—теплые брюки; Янсен—теплые брюки; Айтимбетов—брюки, Ахметжанов—брюки и ряд других товарищей.

## Самоотверженный труд

Самоотверженно трудится на уборке урожая сотрудница артели „Новый путь“ Малыгина Тамара. Выезжая в помощь колхозу имени Кирова в уборке хлеба, тов. Малыгина брала на себя обязательство работать, не покладая рук, чем самым помочь колхозу быстро и без потерь убрать урожай.

Сказанные слова, тов. Малыгиной подтверждают ся делом. Работая на копне, она с первого дня выполняет по полторы две нормы в день.

С. Зимин

## Потопление американского грузового парохода в Красном море

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, государственный департамент США объявил, что в результате попадания бомбы с неизвестного самолета, американский грузовой пароход „Стил Саперер“ затонул 7 сентября в Красном море. Команда парохода спасена.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Мастер бреющих полетов капитан-орденоносец коммунист Виктор Васильевич Анисимов. Эскадрилья, которой он командует, совершила более 200 налетов на крупные вражеские объекты, удачно поражает цели, не имея ни одной потери.

Фото М. Рыжака

Фотохроника ТАСС

## От советского информбюро

(из вечернего сообщения 10 сентября)

В течение 10 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. В результате прорвались к Ленинграду и сбросили в различных пунктах города фугасные и зажигательные бомбы.

В течение 8 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери—27 летов. Наши потери—27 самолетов.

В течение 9 сентября немецко-фашистские самолеты пытались несколько раз произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялись нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 10 ча-

сов вечера одиночные са- молеты противника на большой высоте прорвались к Ленинграду и сбросили в различных пунктах города фугасные и зажигательные бомбы. Возникшие в результате налетов вражеской авиации несколько пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией за 9

сентября на подступах к Ленинграду и над городом, а также на аэродромах противника, уничтожен 31 немецкий самолет.

(из вечернего сообщения 11 сентября)

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника

(из вечернего сообщения 12 сентября)

В течение 12 сентября наши войска вели бои с

противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Чернигов.

За 10 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери—32 са- молета.

## Заявление спасшихся моряков линкора „Бисмарк“

Как сообщает газета „Чикаго Дейли Ньюс“, по сведениям полученным в высокопоставленных английских кругах, моряки, спасшиеся с германского линкора „Бисмарк“, по ложному заявлению, не дадут, что за 2 часа дли на 1000 моряков, спасенных с линкора „Бисмарк“, работали на сеноуборке, ежедневно выполняют дневные задания на 200 проц.

Хорошая показатели в работе имеют и скирдальщики т.т. Кожумбаев и Болатбаев, выполняющие дневные задания на 154 процента.

Сурмий

Ушли две лошади: ет. редактора С. Е. Зинянов. кобыла масти воро. Адрес редакции: КАЗАХСТАН. ИРТЫШСК. Карельского просим сообщить Казахстан. Тваж 934. Т. В. 1373 ского района.